

### 金钱政治、种族歧视、枪支泛滥…… 中方发表报告揭露美国侵犯人权真相

国务院新闻办公室28日发表《2022年美国侵犯人权报告》，揭露美国侵犯人权的真相。

报告分为序言、公民权利保护制度严重失能、美式选举民主日益空心化、种族歧视与不平等愈演愈烈、底层民众基本生存危机加重、妇女儿童权利历史性倒退、恣意侵犯他人人权践踏正义，共七部分。

报告称，2022年是美国人权状况标志性倒退的一年。自诩“人权卫士”的美国，金钱政治、种族歧视、枪支泛滥、警察暴力、贫富分化等痼疾难除，人权立法司法大开历史倒车，美国人民的基本权利和自由被进一步架空。

报告指出，美国是一个由极端暴力定义的国家，民众遭受暴力犯罪和暴力执法的双重威胁，公民人身安全得不到保障。监狱人满为患，成为现代奴役场所，强迫劳动和性剥削司空见惯。

报告显示，美式民主失去民意基础。美国的选举费用一再飙升，“黑金”捐赠暗中操控选举走向，政治极化和撕裂导致民主共识难以达成，人们对美式民主普遍感到绝望。

报告强调，美国种族主义愈演愈烈，少数族裔遭受广泛歧视；人均预期寿命大幅下降，药物滥用致死人数持续攀升；儿童生存环境令人担

忧。美国在两极分化的经济分配格局、种族冲突的社会格局以及资本利益集团操控的政治格局相互作用下，近年来进一步陷入制度失灵、治理 deficit、族群撕裂、社会动荡的泥潭。

报告认为，服务于寡头利益的美国政客，不仅日渐丧失了回应普通民众基本诉求、捍卫普通公民基本权利的主观意愿与客观能力，无力解决自身人权问题的结构性顽疾，反而恣意以人权为武器攻击他国，在国际社会制造对立、分裂和混乱，已成为全球人权发展的搅局者和阻碍者。

(据新华网)

## 美一女子持多支枪械闯入小学 3名9岁学生和3名员工遇难

当地时间27日，美国田纳西州纳什维尔一所小学发生大规模枪击事件，导致3名9岁学生和3名员工遇难，震惊全美。随后，枪手也被赶到现场的警方击毙。



▲图为当地警员在现场。

### 枪手身份曝光

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，当地时间27日约10时，一名女子从一个侧门进入学校，开始在二楼开枪。

当地警方指出，枪手是28岁的奥黛丽·海尔，毕业于发生枪击的科韦纳特学校，不过不确定她曾就读于哪一年。

纳什维尔大都会警察局局长约翰·德雷克称，海尔随身携带了两把突击步枪和一把手枪，其中两把枪可能是在纳什维尔当地合法获得的。

德雷克还表示，海尔事先绘制了学校的详细图纸，包括哪里有监控摄像头，可以从哪里

进入。最终她选择了一扇侧门，开枪将门击坏后进入学校。

据报道，警方已经与海尔的父亲谈过话。在搜查海尔的家时，他们找到了她犯案前写下的宣言，并了解到她还计划袭击纳什维尔市内的另一处地点，但最终判断那里的安保太严，无法得手。警方并未披露具体是哪。

据悉，该小学是一所私立教会学校，从学前班到6年级有约200名学生。

当地警方接下来将继续调查枪击现场，希望能还原更多案发细节。

### 白宫再次呼吁控枪

当天晚些时候，美国总统拜登在参加女性商业峰会活动时称，纳什维尔校园枪击案是“病态的”，他哀叹这样的悲剧是“一个家庭最可怕的噩梦”，再次呼吁和共和党人一道推动枪支管控措施。

据美国《国会山报》报道，拜登表示，“我们必须采取更多措施来制止枪支暴力，枪支暴力正在撕裂我们的社区，正在撕裂我们这个国家的灵魂。”

在提到枪手携带的武器时，拜登再次呼吁美国国会通过有关攻击性武器的禁令。拜登称，“我们必须做更多事阻止枪支暴力，我们必须做更多的事保护我们的学校，不能让学校变成监狱。我再次呼吁国会通过攻击性武器禁令。”

美国“枪支暴力档案”网站数据显示，截至27日，美国今年已经有超过9800人因枪支暴力失去生命，包括近400名儿童和青少年。(据中新社)

## 朝鲜首次公开实战化核弹头 一次性展示至少10枚

朝鲜首次公开“火山”-31型核弹头。据朝中社3月28日报道，朝鲜最高领导人金正恩27日指导了核武器兵器化工作。

报道称，金正恩具体了解根据核武器运用手段、作战目的和打击对象的新型战术核武器的技术数据及结构作用特点以及各种武器系统的互换性，并详细询问了通过最近的核反打击假想综合战术训练，其科学性、可靠性和安全性严格得到验证的国家核武器综合管理体系“核扳机”的信息化技术状况。

从朝中社公开的照片来看，首次公开的核弹头命名为“火山”-31，墙上的展板介绍了可装载该核弹头的投掷工具，包括600毫米超大型多管火箭炮、“火星”-11弹道导弹、“箭矢-

2”巡航导弹等，照片中出现了10枚“火山”-31型核弹头。

据韩联社报道，韩国研究机构国防安全论坛事务局长申钟宇评价称，“火山”-31核弹头直径不到500毫米，为了装载到超大型多管火箭炮等各种武器上，朝鲜可能进行了小型化。

朝中社还称，朝鲜于25日至27日进行了水下战略武器体系试验，27日进行了导弹试射。

据韩国海军消息，美军“尼米兹”号核动力航母(CVN-68)28日上午驶入釜山基地。此前，“尼米兹”号领衔的第11航母打击群在济州道以南公海与韩国海军进行了联合海上演习。(据澎湃新闻)

## 全国十大考古新发现揭晓

昨天上午，2022年度全国十大考古新发现揭晓。它们是：湖北十堰学堂梁子遗址、山东临淄赵家徐姚遗址、山西兴县碧村遗址、河南偃师二里头都邑多网格式布局、河南安阳殷墟商王陵及周边遗存、陕西旬邑西头遗址、贵州贵安新区大松山墓群、吉林琿春古城村寺庙址、河南开封州桥及附近汴河遗址、浙江温州朔门古港遗址。

“入选的项目是过去一年田野考古工作的杰出代表，以更加生动的笔触，描绘了我国百万年的人类史、一万年的文化史、五千多年的文明史。”国家文物局副局长关强说。

(据北京晚报)

## 河北废弃冷库火灾 致11人死亡

据河北省沧州市沧县人民政府官网28日消息，3月27日14时30分许，河北省沧州市沧县崔尔庄镇东村一废弃冷库在拆除过程中发生火灾。消防、公安等单位全力扑救，至22时55分火灾彻底扑灭，共搜救出11人，均无生命危险。

事故发生后，河北省委、省政府高度重视，主要领导第一时间作出批示，省市县负责同志立即赶赴现场组织救援，开展善后工作。事故原因正在调查中。(据中新社)

## 宝洁、苹果……外企高管扎堆访华

这几天，外企高管纷纷来华，中国多位部长会见他们，其中，商务部部长4天会见了十多位高管，释放什么信号？

商务部网站显示，3月23日、24日、26日和27日，商务部部长王文涛4天会见了十多位外企高管。

这些高管分别是苹果公司首席执行官库克、宝洁公司董事长、总裁兼首席执行官詹慕仁、康宁公司董事会主席、首席执行官魏文德、辉瑞公司董事长兼首席执行官艾伯乐、法国开云集团董事会主席兼首席执行官皮诺、高通公司总裁兼首席执行官安蒙、梅赛德斯-奔驰集团董事长康林松、宝马集团董事长齐普策、雀巢集团首席执行官施奈德、溢达集团董事长杨敏德、英国太古集团执行总裁施铭伦。

商务部新闻发言人束珏婷在新闻发布会上表示，目前已有数十家跨国公司总部与商务部对接近期来华商务考察的相关安排。这充分显示出外资企业布局中国市场的积极意愿，体现了对中国发展前景的信心，也再次彰显中国对外商投资强大的“磁吸力”。(据中新社)



▲株洲日报社校园记者俱乐部开展研学游系列活动。记者/刘昭彤 摄



▲扫码关注更多研学活动。

## “我是小小飞行员”研学游活动举行 看！校园记者化身“少年机长”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱)每个孩子都有一个遨游天空的航天梦，怀揣着这个美丽的梦想，3月26日，40余名株洲日报社校园记者来到芦淞机场参加“我是小小飞行员”研学游活动，体验了一次不一样的航空实践之旅。

“飞机能飞多高？飞机和汽车有什么不同？”带着一个个疑问，校园记者怀着激动的心情走进研学基地。大家睁大眼睛，聚精会神地听着老师的讲解。无论是飞机的种类、特性、构造，还是各种飞行小知识，老师都讲的很仔细。对于这些新鲜的知识，校园记者在感兴趣的同时也不忘踊跃地举手提问和抢答，他们的回答也让老师竖起了大拇指。

观看涡喷航模飞机表演、近距离参观轻型运动飞机、操作无人机……活动中，无不吸引着孩子的目光。

“兴趣是孩子最好的老师，要成为一名专业飞行员，除了拥有健康的体魄之外，还要用丰富的理论知识充实头脑。”活动中，每位学生都聚精会神，认真聆听老师讲解关于飞行原理知识及飞行安全教育的相关内容。

“这个研学游活动太有意思了，不仅近距离接触飞机，还能观看涡喷航模表演。我家小孩非常喜欢，希望下次还有机会参加，太棒了！”活动后，一位家长称赞地说道。

第一次参加株洲日报社校园记者研学活动的肖若宇妈妈告诉记者：“虽然孩子坐过几次飞机，但近距离接触飞机，学习无人机飞行，让她兴奋不已。这样的活动很有意义，希望能多举办相关活动，拓展孩子的视野！”

据介绍，株洲日报社校园记者俱乐部每月都有不同类型的活动，有职业体验，有动手DIY，有劳动实践，有爱心义卖……正是在每一次的实践活动中让孩子得到锻炼和提升，我们的舞台一定可以让你成为最优秀的自己，快来加入我们吧。



▲“我是小机长了！”记者/谭筱 摄



▲校园记者学习飞行知识。记者/刘昭彤 摄



▲校园记者现场学习机消防消防安全知识。记者/刘昭彤 摄

## 天台小学校园记者参与 地震科普体验营活动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文 通讯员/王晶)3月24日下午，株洲市“小小科普志愿者”地震科普体验营开营仪式活动吸引了天台小学株洲日报社校园记者参与。

当天，市地震局组织校园记者参观了市地震科普馆，大家饶有兴趣地参观学习了全国和湖南省地震带的分布、地震灾害虚拟翻书等地震基本知识展区，互动参与了不同场景的地震逃生训练和地震知识抢答系统，亲身体验了地震小屋等设备，身临其境地感受了地震灾害发生时的真实场景。

据悉，“小小科普志愿者”地震科普体验营活动是由市地震局、市示范性综合实践基地、株洲日报社校园记者俱乐部共同举办，是今年我市全国中小学生学习安全教育日系列宣传活动之一。旨在普及广大中小学生学习地震科普知识，提高防震减灾意识。活动将依托市地震科普馆，面向全市广大青少年学生，开展常态化的防震减灾科普教育活动。

## 茶陵县芙蓉学校： 学雷锋见行动，争当新时代好少年

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 颜家萍 通讯员/雷小慧)雷锋精神是中华民族宝贵的精神财富，是一面永不褪色的旗帜。连日来，茶陵县芙蓉学校开展形式多样、丰富多彩的学雷锋主题活动，让学生在颂雷锋、学雷锋、画雷锋、做雷锋中传承雷锋精神，争做新时代好少年。

“学习雷锋，好榜样，忠于革命忠于党。”嘹亮激昂的歌声响彻校园，该校各班开展唱雷锋歌曲的活动。歌唱时，同学们饱含激情，放声歌唱，在歌曲中感受到雷锋乐于助人、甘于奉献的无私奉献精神。

茶陵县芙蓉学校各班举行“学雷锋 树新风”的主题班会，让学生讲述雷锋故事，朗读雷锋名言，了解雷锋事迹，观看雷锋生平事迹相关视频，充分认识雷锋精神的时代价值，自觉做雷锋精神的传承者。

春日的一个中午，茶陵县芙蓉学校“学

雷锋在行动”志愿服务者们的身影如期出现在该校操场、草坪、花坛……他们三五成群、团结协作，捡拾校园各处被风吹落的树叶。孩子们干得那么积极，脚下沾满泥土，心中装满真情，在他们的身后留下的是一道道美丽的风景线。

“通过亲身参与学校‘学雷锋在行动’志愿服务活动，我们用自己的劳动为学校整洁的校园环境出一份力，我很高兴。”参加完当天的志愿服务活动后，五年级学生刘子然高兴地说。

一个个形式新颖、内容丰富的“学雷锋”活动，成为引领师生成长的阶梯，激励学生争做“有理想、有本领、有担当”的时代好少年。孩子们纷纷表示，“学雷锋”就是先从身边小事做起，把礼貌带进校园，把微笑带给同学，把孝敬带给长辈，把谦让带给他人，把雷锋精神一直发扬下去。



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号



微信公众号